



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

# Голос времени

1 ИЮНЯ  
СУББОТА 2002

№44 (6285) ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

## Сегодня - Международный день защиты детей

◆ В правительстве края

### Отдыхаем и работаем

Под председательством губернатора А.Л. Черногорова в правительстве края прошло заседание, в котором приняли участие руководители министерства и ведомств, главы городских и районных администраций. Губернатор пригласил к конкретному разговору о ходе подготовки к летней оздоровительной кампании.

Выступила заместитель председателя правительства края А.Ф. Золотухина. Нынче планируется охватить летними оздоровительными мероприятиями более 90 % детей. На эти цели выделено 226 миллионов рублей. Как и прежде, больше внимания будет уделено детям из социально не защищенных семей, и особенно беспризорным и безнадзорным детям. Впервые в этом году будут открыты военно-спортивные лагеря для трудных подростков на базе воинских частей, дислоцированных в крае. Официально 3 июня открываются детские лагеря и площадки, начнут принимать первых детишек санатории. Выделенных средств недостаточно, требуются дополнительные вложения, спонсорская помощь.

Отчитались о проводимой работе, ответили на конкретные вопросы губернатора главы некоторых районов и города Ставрополя. Были заглашены министр труда и соцзащиты населения края А.П. Карабут, зам. министра здравоохранения Г.Н. Федосова, главный санитарный врач Н.Г. Ковалев, заместитель управляющего региональным отделением Фонда страхования Т.В. Манкура.

Губернатор обратил внимание участников совещания на вопросы трудового обучения и воспитания детей и подростков, обеспечения занятости молодежи на каникулах. Летом планируется работа детских организаций по сбору металлоплома, макулатуры, использованной пластмассы, лекарственных трав, заготовке овощей и сухофруктов для школьных столовых, положительный опыт которой имеется в Кировском, Благодарненском и других районах края.

Особое внимание должно быть уделено соблюдению всех профилактических мероприятий и мер безопасности в связи с конго-крымской геморрагической лихорадкой. Прочный заслон должен быть поставлен детскому дорожно-транспортному травматизму.

Второй вопрос совещания - регулирование застройки населенных пунктов. Выступил министр жилищно-коммунального хозяйства, строительства и архитектуры края Ю.П. Тартышев.

Николай КИРЬЯНОВ.

### Пятилетние дзюдоисты

На открытый краевой турнир по борьбе дзюдо среди детей и юношей на призы спортивного клуба "Мастер КМВ" съехались около ста спортсменов, в их числе - 12 воспитанников казачьего военно-патриотического клуба имени Героя Советского Союза В.П. Лукьянцева из ст. Марынинской.

Удачнее всего выступили пятилетние дзюдоисты Паша Попов, занявший первое место в весе до 21 кг, и Дима Швидков в этой же категории, занявший третье место, а в весе до 19 кг - второе.

В весовой категории до 32 кг второй результат показал Володя Попов, третий - Иван Журбинов. Призеры награждены кубками с гравировкой и почетными грамотами.

Юноши - Сергей Колотин и Саша Тарасов - выступили менее удачно: оба четвертые. В целом команда, тренирует которую Б.Р. Черкесов, заняла третье место.

Михаил МЕЛЬНИКОВ.

### Исследователи- "прометеевцы"

Открытая краевая конференция школьников прошла в Ставрополе. Свои работы представили более 450 участников из 36 регионов края, Кабардино-Балкарии, Волгоградска.

Наш город представляли 12 учеников 13-й школы, все - члены научного общества учащихся "Прометей". Ребята выступили с докладами в пяти секциях.

В секции "Химия" лауреатами стали две Люды - Донскова и Свирикова, и самая юная исследовательница из 4 "В" Кристина Шилина.

В секции "Экология" третье место заняли Аня Аверина и Катя Лазуренко. Дипломом III степени награждена также Вика Магеррамова.

Третьей в секции "Психология" стала Женя Маслова.

Все выступавшие получили свидетельства участников конференции, а лауреаты, кроме дипломов, награждены ценными призами.

Дима КОЗАЧЕНКО.

### Цветы и ленежные премии

получили медсестра Н.Г. Ковалева, лаборант И.А. Климова и процедурная медсестра Н.М. Панько. А вручили их глава администрации и депутат Зольского сельсовета. Так отметили День медицинских сестер в Зольской амбулатории.

(Соб.инф.).



*Машину новую, как у Васьки, не купили. Хотя обещали! И на море в этом году снова не поедем. Старость не за горами, а я плавать только по-собачьи и научился. Интересно, если с Лордом наперегонки поплыть, кто победит? Надо проверить... А гулять с ним мне еще не доводилось. Но, говорят, не дорос. До чего, спрашивается, не дорос?*

*И куда эти девочки дуают? Вон, Юлька какая, а ведь всего на полгода старше. И не поцелуешь, если не наклонишься. Кошмар!*

*Да, много сложностей в ребячье жизни. Вот только потом, через годы, именно детство почему-то так радостно вспоминать...*

### Кировчане - в числе лучших

В краевом центре проводилась очередная продовольственная ярмарка, посвященная Дню Ставрополья. Наш район представляли сельхозпредприятия: "Комсомолец", "Коммаяк", "Орловский", "Новопавловское", "Нива", "Птицефабрика "Марьинская", которые реализовывали свою продукцию.

Министерство сельского хозяйства края отметил наш район в числе лучших среди участников ярмарки и наградил Дипломом и ценным подарком, а среди сельхозпредприятий - ГПЗ "Комсомолец".

Алексей ТРЕЩИН, специалист УСХ.

### Красуйся, славный храм!

В г. Новопавловске в 1987 году было совершено освящение места для строительства ныне красующегося великолепием своих куполов храма в честь Владимирской иконы Божией Матери, почитаемой оградительницами земли нашей от нашествия врагов и заступницы за Отечество наше.

Церковь установила празднество в честь Владимирской иконы З июня - в память спасения Москвы от Крымского хана Махмет-Гирея. Этот праздник является престольным Днем храма Владимирской иконы Божией Матери в городе Новопавловске - Днем имени храма и торжеством всего города.

Торжественное празднование пятнадцатилетия начала строительства храма и престольного Дня города состоялось в понедельник, 3 июня; в 7 часов молебен с водосвятием и акафист, в 8 часов - богослужение и Крестный ход.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

### Обращение

тружеников сельского хозяйства Кировского района ко всем работникам сельскохозяйственных предприятий и жителям Ставропольского края по организованной заготовке кормов в 2002 году

Труженики сельского хозяйства Кировского района в истекшем году вырастили неплохой урожай кормовых культур, что является основой для успешного увеличения производства животноводческой продукции. Главная задача предстоящей кампании: заготовить планируемое количество кормов и обязательно высокого качества. В районе выдерживаются площади кормовых культур, увеличиваются площади бобовых культур и многокомпонентных смесей, засухоустойчивого сорго. Нам предстоит трудная "зеленая жатва" в первую очередь из-за изношенностии кормоуборочной техники.

В предстоящую зимовку 2002-2003 года нам необходимо заготовить для общественного животноводства 6,5 тысячи тонн сена, 15,2 тысячи тонн сенажа, 33 тысячи тонн силоса и более тысячи тонн кормовых корнеплодов. Это составит 18,7 тысячи тонн кормовых единиц, из них для общественного животноводства будет выделено по 25,5 центнера кормовых единиц на одну условную голову.

Запланированное количество кормов невозможно получить без интенсивного использования орошаемых земель, для беззарийной эксплуатации которых до начала полянного сезона хозяйствами выполнены ремонтно-восстановительные работы и очистка каналов, подготовлены к работе насосные станции и дождевальные машины.

Для кормозаготовителей создаются хорошие бытовые условия, будет организовано медицинское и культурное обслуживание, разработаны условия трудового соревнования и меры поощрения персонала.

Обращаемся ко всем труженикам сельского хозяйства, жителям городов и районов края, работникам производственной сферы: окажите посильную помощь сельхозпредприятиям в своевременной и качественной заготовке кормов для общественного и частного поголовья животных.

◆ Мысли вслух

## Чтобы не было причин

Пожалуй, сегодня проблема “трудных детей” стала глобальной. Можно ли разобраться в сложившейся ситуации и найти выход? Что убивает в подростках детскость, откуда берутся цинизм, агрессия, жестокость и как с ними бороться?

Как-то разговаривал я со своим другом Колей Кононовым. По его мнению, многие ребята резко меняются, когда начинают взрослеть и сталкиваются с суровой реальностью, к которой не успели приспособиться.

Да, наверное, бывает и такое. Но сегодня не только 16-летним приходится приспосабливаться к жестокой реальности, но и 12-ти, и восьми-, и четырехлетним - учиться выживать на улицах, в подвалах, рядом с пьяными папами и мамами.

Как-то на уроке литературы наш классный руководитель Илона Яковлевна Бароева сказала, что во многих детях надлом происходит очень рано, когда малыш наблюдает скоры родителей и вместо сказок или колыбельной на ночь слышит ругань и брань.

Малолетние правонарушители застали общество врасплох. Но - это не секрет - само общество сделало “новое поколение” таким. И оно не станет лучше, пока не изменится общество, ситуация в стране.

Похоже, кое-какие сдвиги намечаются: во всяком случае, президент обратил внимание на малолетних бродяжек и преступников, заговорил о развитии спорта, пропаганде здорового образа жизни. Был даже принят закон о курении в общественных местах. Вот только действия его я, например, пока не заметил. И сегодня в магазине можно встретить пятиклассника, который, не стесняясь, покупает пачку сигарет. А продавец, не стесняясь, ее дает: что поделаешь - бизнес.

И для кого пишут, что “лицам, не достигшим 18-ти, алкоголь не отпускается”? Если рядом с этой надписью две девушки рюкзаками, из которых выглядывают учебники, покупают по бутылочке пива и на ходу пьют его?

Цинизм, хамство, мат на улице и общее бескультурье стали нормой жизни именно потому, что с ними все смирились.

Что же делать? Я не знаю готовых рецептов. Но мне кажется, выход не в том, чтобы разрушить созданный подростками мир, компанию, а в том, чтобы вывести их из подворотни, направить их энергию на полезное дело, которое бы им нравилось - хотя бы на тот же спорт.

Я провел опрос среди своих сверстников, задал им несколько вопросов.

**1. Как вы будете оберегать своих детей от вредных привычек?**

Большинство - 22 - упирали на силу слова: беседовать, советовать, внушать, приводить примеры, объяснять, ругать, “говорить об этих вещах в семейном кругу”. Три человека написали “увлекать чем-то”. Видимо, следующий этап отражен в ответах “наказывать, не выпускать на улицу”. Самые интересные и оригинальные рецепты привожу. “Занять ребенка так, чтобы ни на какие вредные привычки у него не было времени”. “Иметь с ребенком доверительные отношения, наблюдать за ним и его друзьями”. “Запрещу гулять с куличами панцами”. “Буду больше разговаривать с ребенком, чтобы у него не было от меня секретов, водить на разные кружки, спортивные секции - какие он выберет сам”. Есть и такие: “пускай сами думают своей головой” и “если он меня не поймет, то сама буду покупать хорошие сигареты”.

“Не знаю” сказали девять человек из 52.

**2. Что бы вы предложили правительству для борьбы с малолетними преступниками?**

16 ответили так и на вопрос: Вот здесь была масса разных вариантов, от “в детскую колонию” и “сажать в тюрьму на две недели” до “не давать причин для совершения преступлений”. Основное направление: “сделать жизнь подростков более интересной, чтобы у них не было времени и интереса хулиганить”, “записать в разные секции бесплатно, и если им это понравится, я думаю, они могут измениться”. Очень многие предложили больше спортивных занятий, причем бесплатно, для чего во множестве построить спортивные площадки и комплексы, других мероприятий - от дискотек до общественной работы.

Второе направление: создать приюты, потому что чаще всего преступниками становятся дети из неполных семей, сироты. И даже такое: “создать городок, где бы они могли работать, отдыхать и обеспечивать сами себя”.

Две предлагают строгие меры: брать штраф с родителей и наказывать так, чтобы другие боялись.

А нескользко человек “эрят” в самый корень: повысить зарплату и пенсии; сделать так, чтобы не было причин воровать: “дать работу родителям, чтобы они не отказывались от детей и не бросали их”.

“Кто я такой, чтобы советовать правительству?” написал один из респондентов. И все же, все же...

• Дима КОЗАЧЕНКО, выпускник СШ № 13. г. Новопавловск.

## Летний отдых детей - за счет средств соцстраха

В текущем году Фонд социального страхования будет финансировать полную или частичную оплату стоимости путевок, выделяемых работающим гражданам для детей в возрасте до 15 лет включительно, в детские оздоровительные лагеря различных типов, расположенные на территории края. Финансируемому подлежит также оплата стоимости набора основных продуктов питания, исходя из фактически сложившихся цен в крае, в лагерях с дневным пребыванием детей, организованных органами образования при учебных заведениях.

На текущий год каждому страхователю выделены ассигнования на оздоровление детей за счет средств социального страхования. В пределах этой суммы страхователь может получить детскую путевку в санаторно-оздоровительный лагерь круглогодичного действия в филиале фонда или оплатить частичную стоимость путевок для детей в загородные стационарные детские оздоровительные лагеря. Средняя стоимость путевки в детский оздоровительный лагерь по

Ставропольскому краю на этот год составляет 2710 рублей. Цена установлена краевой комиссией по организации оздоровления, отдыха детей и подростков.

Страхователи оплачивают за счет средств обязательного социального страхования до 50% стоимости путевок в оздоровительный лагерь бюджетных организаций и т.д., финансовое положение которых не позволяет самостоятельно оплачивать стоимость путевок, могут оплачивать выше 50% их стоимости за счет средств социального страхования. Оплата стоимости набора основных продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием детей будет производиться согласно заявкам органов образования города и района.

По вопросам получения и оплаты путевок можно обращаться в Кировский филиал № 4 Ставропольского регионального отделения фонда социального страхования или по телефонам 2-09-73 и 2-10-30.

Татьяна АРТЕМЕНКОВА, директор филиала Фонда социального страхования.

### Меняем на шатровую

Скоро детский сад “Журавлик” станицы Марьинской сменит плоскую крышу на шатровую. Работы по замене начались в начале мая, ведет их ООО “Стройсервис”. Все расходы, в том числе на покупку необходимых стройматериалов, взяла на себя станичная администрация. Составит это 300 тысяч рублей.

Вера ЛЕБЕДЕВА, управляющая делами администрации станицы Марьинской.

### Кого наказываем?

Сегодня - Международный день защиты детей. От кого же нужно защищать детей? В нашем обществе прежде всего - от родителей. Ведь подростковый негатив, болезненность, преступления - от того, что очень плохо в семьях. Или оба родителя пьют, или один пьет, а второй не в состоянии справиться с нищетой и бытовыми неурядицами, а в конечном итоге оба равнодушны к собственной судьбе и судьбе своих детей.

Взять, например, семью К. Оба пьют взахлеб. Она уже лишена родительских прав в отношении двух детей, он болен туберкулезом в открытой форме, заразил сына.

С - мать-одиночка, тоже пьет. Троє мальчишек, старшему - 12, предоставлены сами себе. Запаривают и едят комбикуром, воруют. Просили: “Мамка, не пей!” А она в ответ: “Вы же не можете без воды, а я не могу без водки”.

Сейчас готовим документы для лишения ее родительских прав.

Заседания комиссии по делам несовершеннолетних проходят 3-4 раза в месяц.

Недавно прошло выездное заседание в станице Советской. Четыре семьи не явились, 11 рассмотрели.

Первая типичная ситуация с незначительными вариантами: родители (или один из них) пьют, но работают, дети не ходят в школу или учатся плохо, слоняются без надзора, воруют.

Вторая ситуация: матери (как правило, молодые женщины) не работают, пьют, ведут пресловутый аморальный образ жизни, а детей, в лучшем случае, подбрасывают своим матерям. В отношении двух таких принял решение о лишении родительских прав.

Вот только кого мы этим называем: мам, которые и слова этого не достойны, или детей?

Любовь МИЛУХОВА, ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

## Заготовить качественные корма

Наступил ответственный период заготовки кормов для общественно-поголовья. Как провести эту кампанию, чтобы заготовить потребное количество кормов, причем высокого качества? Об этом шла речь на районном совещании-семинаре, проведенном в ОАО “Коммаяк”.

Глубокий анализ работы отрасли кормопроизводства за прошлый год сделал заместитель начальника райсельхозуправления В.Д. Мороз. Он назвал цифру: на прошедшую зимовку было припасено по 25 центнеров кормовых единиц на условную голову скота. Это позволило за зимовку (октябрь - апрель) увеличить численность КРС на 125 голов, сохранить поголовье коров, свиней, овец, больше произвести мяса всех видов, молока.

Однако, как сказал докладчик, не во всех хозяйствах сумели выдерживать объемы заготовок кормов и их качественные показатели. И причины для этого были, в том числе и субъективные. Поэтому сейчас должно быть все готово и техника, и люди. Нынче предстоит напряженная и ответственная работа: необходимо припасти 6,5 тысячи тонн сена более 15 тысяч тонн сенажа и 33 тысячи тонн силюса, более одной тысячи тонн корнеплодов - свеклы и кормовой тыквы. Учитывая потребность в кормах, объем заготовок нынче несколько возрос, но возможность есть для создания в каж-

перед кормозаготовителями поставлена задача создать в каждом хозяйстве полуторагодичный запас качественных кормов. Для этого использовать все возможности.

дом сельхозпредприятиям полуторагодичного запаса. Это можно сделать также за счет увеличения посевов силосной кукурузы и многолетних трав, кормовых корнеплодов, семенников однолетних трав.

Те хозяйства, которые имеют свой семенной материал, в выигрыше. В прошлом году колхоз им. Калинина произвел более 700 тонн семян эспарцета. Заготовили для себя и реализовали семена суданки ОАО “Марьинское” и колхоз “Нива”, вики - ЭХ “Новопавловское” и озимого рапса - колхоз “Орловский” и СПК “Зубр”.

Из-за отсутствия влаги осенью прошлого года погибло 1,8 тысячи гектаров озимого рапса. Это большой ущерб, восполнить который Управление сельского хозяйства рекомендовало посевом озимой вики с пшеницей, что и было сделано. Травостой сейчас получен очень хороший, а переход на кормление животных этой кормосместью дает заметное повышение удоев молока. Только специалисты ГПЗ “Комсомолец” не приступали к совету и отказалось сеять вику с пшеницей, и зяи.

Для заготовки сенажа в районе будут использоваться в основном посевы многолетних трав и многокомпонентных сме-

ней общей площадью 7,4 тысячи гектаров, сена - многолетние и однолетние травы (площадь 5,6 тыс. га). Если будет благоприятная погода и технология будет выдерживаться, этих площадей вполне хватит для создания прочного запаса кормов.

Полезный опыт выращивания эспарцета, посевенного в августе, можно перенести в колхозах им. Калинина, “Орловский”, “Коммаяк”, где были опасения, что из-за засухи посевы могут погибнуть. ЭХ “Новопавловское” имеет хорошие посевы зимующего гороха. Хорошее состояние посевов люцерны, эспарцета, вики с пшеницей, гороха с овсом в таких хозяйствах, как “Марьинское”, “Нива”, им. Калинина, “Зубр”, “Коммаяк”.

Особая роль отводится кормозаготовительной технике, и об этом шла речь на семинаре. В хозяйствах района создано 9 кормодобывающих комплексов, планируется включить в работу 120 единиц косящих и подбирающих техники, более 80 единиц различного транспорта. В основном техника старая. Но не делают из этого проблем в колхозе им. Калинина: здесь усилиями специалистов инженерной службы техника восстановлена и готова к кормозаготовке. Наши выход из сложной ситуации оправдан: у них на свале зелен-

ной массы будет работать комбайн “Нива” с жаткой ЖВН-6. Трудности в обеспечении техникой для уборки кормовых испытывают колхоз “Советский” и ГПЗ “Комсомолец”, что повлечет за собой значительную нагрузку на каждый агрегат. А в конечном итоге может оказаться на сроках и качестве кормозаготовки. Особое внимание надо уделить технике безопасности.

Участники совещания-семинара побывали во второй бригаде ООО “Коммаяк”. И руководитель этого хозяйства (Ю.А. Иванченко), и главный агроном (В.В. Шевляков) уверены, что для скота будет обеспечена сытная зимовка. Разработаны условия соревнования, меры морального и материального поощрения.

Поделились своими планами и рассказали о трудностях председатель колхоза “Нива” М.Ф. Старожуков, бригадир ОАО “Марьинское” С.Ф. Бреус, главный агроном ОАО “Коммаяк” В.В. Шевляков. Свои замечания высказал ведущий специалист райсельхозуправления В.П. Горославский.

В заключение совещания-семинара было принято обращение к кировчанам по заготовке кормов для частного сектора.

Николай КИРЬЯНОВ.

СУББОТА, 1 ИЮНЯ 2002 года

## “ГОЛОС ВРЕМЕНИ”

## ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ с 3 по 9 июня

<b>Понедельник, 3</b>	<b>РТР</b> 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.35, 23.20 Вести края 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 15.00, 20.00, 22.00 Вести 6.25, 8.10, 2.35 Декурная часть 6.40, 8.30, 22.45 Дорожный патруль 7.25, 14.20 Вести-спорт 7.40 Федерация 8.15 Хронограф 9.10 Т/с “Семейные узы” 10.15, 15.20 Футбол 12.50 Док. детектив 13.20 Х/ф “Запасной игрок” 17.30 С легким паром! 18.20 Жди меня 21.00 Время 21.35 Слабое звено 22.25 Независимое расследование 0.30 На футболе	<b>сти”</b> 17.20 Волх (Ст) 17.50 Деревенский пейзаж 18.10 Это - твое радио! Это твое телевидение! 18.50 Т/с “Комиссар Рекс” 19.30 Спокойной ночи, малыши! 20.55 Д/с “Футбольные войны” 21.50 Х/ф “Кобра, замороженный транзит” 22.30 Футбол 1.40 Дневник Чемпионата мира	<b>НТВ</b> 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00,	<b>19.00, 22.00, 0.00 Сегодня</b> 6.05, 6.25, 7.10, 7.35, 8.10, 8.35 <b>Утро на НТВ</b> 8.50 Т/с “Сычики” 10.25 Намедни 11.40 Кулины 12.20 “Тени исчезают в полночь” 14.20 “Принцип “Домино” 15.40, 18.35 Криминал 16.30 Х/ф “Американская ночь” 19.35 “Черный ворон” 20.45 Т/с “По имени Барон...” 22.35 Герой дня 22.55 “Скорая помощь - 3” 0.20 Гордон	<b>9.30, 14.30, 17.30, 21.30 “24”</b> 9.45 Х/ф “Взыгратель” 12.30 Маленькая политика 13.30 Канал истории 14.45, 20.30 “Остановка по требованию-2” 15.50, 16.15, 16.40 Мультфильмы 17.05 Т/с “Паузэр рейнджерс, или Могучие рейнджеры” 18.00, 19.30 ТВ-Информ 18.25 “Яго, темная страсть” 22.00 Х/ф “Двоеплюс одна”	<b>7.30, 11.50, 21.00 Сегоднячко</b> 9.00 Х/ф “Алиса смерти” 11.15, 18.30 Из жизни женщины 13.00 Хит-парад на ТНТ 15.30 Д/с “Дикая Америка” 16.00 Т/с “Сычики-любители экстра-класса” 17.00 Т/с “Лус-Мария” 18.00 Скрытой камерой 19.25 Т/с “Доктор Фитц” 20.30 События 21.20 Кино “Мусульманин”	<b>10.00 Постскриптум</b> 11.00, 14.00, 18.00, 22.00, 0.10 <b>События</b> 11.30 “Дата” 12.30 Т/с “Опаленные сердца” 13.30 Деловая Москва 14.15 Т/с “Инспектор Кестер” 16.30 Мультфильм 16.45 Московские иностранцы 17.15 Материк 20.05 Х/ф “Двойной обгон” 22.45 Времечко 23.15 Т/с “Комиссар Мулен” 0.30 Петровка, 28 1.05 Мир вокруг нас			
<b>Вторник, 4</b>	<b>OPT</b> 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 <b>Новости</b> 9.15 Жди меня 10.15 Чего? Когда? 11.25 ЖЭЛ 12.20 Дисней-клуб 12.45, 23.05, 0.30 Футбол 15.15 Мультазбука 15.35 Царь горы 16.00 Т/с “Зимняя вишня” 17.00 Большая стирка 18.25 Смехопанorama 18.20 Т/с “Семейные узы” 19.15 Х/ф “Шторм Бетховен”	<b>21.00 Время</b> 21.35 Кто хочет стать миллионером? 22.25 Любянка. “Заключенный № 35” 1.15 Х/ф “Операция “Медуза”, 1-я серия	<b>РТР</b> 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.35, 23.20 Вести края 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 15.00, 20.00, 22.00 Вести 6.25, 8.10 Декурная часть 6.40, 22.45 Дорожный патруль 7.25, 14.20 Вести-спорт 7.40, 8.40 Пролог 8.15 Домашний мир	<b>9.10 Т/с “Семейные тайны”</b> 10.20, 15.20 Футбол 12.30 “Сибилил” 13.00 Т/с “Подкова любви” 14.00 “Дикий ангел”	<b>НТВ</b> 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00,	<b>19.00, 22.00, 0.00 Сегодня</b> 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.35 <b>Утро на НТВ</b>	<b>0.20 Гордон</b>	<b>10.50, 18.00 Скрытой камеры”</b> 11.20, 18.30 Из жизни женщины 11.55, 19.25 Т/с “Доктор Фитц” 13.10 Хит-парад на ТНТ 14.30, 19.00 Мультфильмы	<b>8.50 Газетный дождь</b> 9.05 Т/с “Настроение 9.05 Т/с “Однажды у нас вырастут крылья”	
<b>Среда, 5</b>	<b>OPT</b> 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.35, 15.00, 18.00, 0.00 <b>Новости</b> 9.15 “Семейные узы” 10.10, 18.30, 0.30 Футбол 12.50 Док. детектив 13.20 Х/ф “Пароль знали двое” 17.30 Смехопанorama 20.10 Ток-шоу “Большой футбол” 21.00 Время 21.35 “Слабое звено” 22.25 “Последняя высота генерала Лебедя” 23.00 Т/с “Парижский анти-квар” 1.25 Х/ф “Операция “Медуза”	<b>21.35 “2-я серия</b>	<b>РТР</b> 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.35, 23.20 Вести края 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 15.00, 20.00, 22.00 Вести 6.25, 8.10 Декурная часть 6.40, 22.45 Дорожный патруль 7.25, 14.20 Вести-спорт 7.40, 8.40 Пролог 8.15 Москва-Минск	<b>9.10 Т/с “Семейные тайны”</b> 10.20, 15.20 Футбол 12.30 “Сибилил” 13.00 Т/с “Подкова любви” 14.00 “Дикий ангел”	<b>НТВ</b> 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00,	<b>19.00, 22.00, 0.00 Сегодня</b> 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.35 <b>Утро на НТВ</b>	<b>0.20 Гордон</b>	<b>14.45, 20.30 Т/с “Остановка по требованию-2”</b> 15.50, 16.15, 16.40 Мультфильмы 17.05 Т/с “Паузэр рейнджерс, или Могучие рейнджеры” 18.00, 19.30 ТВ-Информ 18.25 Т/с “Яго, темная страсть” 22.00 Х/ф “Двоеплюс одна”	<b>10.50, 18.00 Скрытой камеры”</b> 11.20, 18.30 Из жизни женщины 11.55, 19.25 Т/с “Доктор Фитц” 13.10 Хит-парад на ТНТ 14.30, 19.00 Мультфильмы	<b>8.50 Газетный дождь</b> 9.05 Т/с “Настроение 9.05 Т/с “Однажды у нас вырастут крылья”
<b>Четверг, 6</b>	<b>OPT</b> 6.00 “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 <b>Новости</b> 9.15 Саребряный шар 10.00 Х/ф “Простая история” 11.40 Ералаш 12.20 Дисней-клуб 12.40 Футбол 15.15 Мультазанс 15.40 Объектив 16.00 “Зимняя вишня” 17.00 Большая стирка 18.20 “Семейные узы” 19.20 Х/ф “Частный детектив Барашек” 21.00 Время 21.35 Русская рулетка	<b>22.25 Человек и закон</b> 23.00 Т/с “Парижский анти-квар” 0.20 Королевский концерт	<b>РТР</b> 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.35, 23.20 Вести края 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 15.00, 20.00, 22.00 Вести 6.25, 8.10 Декурная часть 6.40, 22.45 Дорожный патруль 7.25, 14.20 Вести-спорт 7.40, 8.40 Пролог 8.15 Открытая таможня	<b>17.20 Житница</b> 17.50 К 200-летию КМВ 17.55 Время местное (П) 18.40 ООО “Лукойл-Североказахстанфтепродукт” (П) 18.50 “Комиссар Рекс” 19.30 Спокойной ночи, малыши!	<b>НТВ</b> 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00,	<b>19.00, 22.00, 0.00 Сегодня</b> 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.35 <b>Утро на НТВ</b>	<b>0.20 Гордон</b>	<b>14.45, 20.30 Т/с “Остановка по требованию-2”</b> 15.50, 16.15, 16.40 Мультфильмы 17.05 Т/с “Паузэр рейнджерс, или Могучие рейнджеры” 18.00, 19.30 ТВ-Информ 18.25 Т/с “Яго, темная страсть” 22.00 Х/ф “Талантливый мастер Ригли”	<b>10.50, 18.00 Скрытой камеры”</b> 11.20, 18.30 Из жизни женщины 11.55, 19.25 Т/с “Доктор Фитц” 13.10 Хит-парад на ТНТ 14.30, 19.00 Мультфильмы	<b>8.50 Газетный дождь</b> 9.05 Т/с “Настроение 9.05 Т/с “Однажды у нас вырастут крылья”
<b>Пятница, 7</b>	<b>OPT</b> 6.00 Канал “Доброе утро” 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.00 <b>Новости</b> 9.15, 18.25 “Семейные узы” 10.10, 15.20 Футбол 12.50 Спецрепортаж 13.15 Х/ф “Последняя реальная” 17.30 Сами с усами 19.25 Док. детектив 20.00 Поле чудес 21.00 Время 21.35 Х/ф “Рокки-2” 1.25 Х/ф “Двое в городе”	<b>22.25 Человек и закон</b> 23.00 Т/с “Парижский анти-квар” 0.20 Королевский концерт	<b>РТР</b> 5.50, 6.50, 7.50, 8.50, 13.30, 20.35, 23.20 Вести края 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 15.00, 20.00, 22.00 Вести 6.25, 8.10 Декурная часть 6.40, 22.45 Дорожный патруль 7.25, 14.20 Вести-спорт 7.40, 8.40 Пролог 8.15 Мусульмане	<b>17.20 “Мчаться коми” (Ст)</b> 17.40 Слово депутата (Ст) 17.50 Время сваляющейся мяты (П)	<b>НТВ</b> 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня	<b>19.00, 22.00, 0.00 Сегодня</b> 6.05, 6.35, 7.10, 7.35, 8.10, 8.35 <b>Утро на НТВ</b>	<b>0.20 Гордон</b>	<b>9.45 Х/ф “Дама с камелиями”</b> 12.30 Т/с “Монстр” 13.30 Канал истории 14.45, 20.30 “Остановка по требованию-2” 15.50, 16.15, 16.40 Мультфильмы 17.05 Т/с “Паузэр рейнджерс, или Могучие рейнджеры” 18.00, 19.30 ТВ-Информ 18.25 Т/с “Яго, темная страсть” 22.00 Х/ф “Камышовый рай”	<b>9.00 Х/ф “Юность поэта”</b> 11.10, 18.30 Из жизни женщины 11.45, 19.25 Т/с “Инспектор Зиска” 13.00 Хит-парад на ТНТ 15.30 “За Чудовищем” 16.00 Т/с “Сычики-любители экстра-класса” 17.00 “Лус-Мария” 18.00 Скрытой камерой 19.25 Т/с “Панацея” 20.30 События 21.30 Х/ф “Уставший умистрь” 22.55 Музыка на Т	

## Воскресенье, 9

## OPT

6.35 “Выше радуги”, 2-я серия  
8.00, 10.00, 15.00, 18.00 Новости  
8.10 Служу России  
8.40, 14.30 Дисней-клуб  
9.05 Утренняя звезда  
10.10 Непутевые заметки  
10.30, 15.15 Футбол  
12.40 Клуб путешественников  
13.25 Сами с усами  
13.55 Умницы и умники  
17.30 “Большой футбол”  
18.20 Ералаш  
18.30 Х/Ф “Джордж из джунглей”

20.15 КВН - 2002  
22.30 Времена  
23.45 Х/Ф “Ребенок Розмари”

РТР

6.30 Х/Ф “Осенние колокола”  
7.45 Мультфильмы  
8.50 Русское лето  
9.40 ТВ-шоу “Битва умов”  
10.25 Доброе утро, страна!  
11.00 Сам себе режиссер  
12.00 Городов  
12.30 “Ха”, Маленькие комедии  
12.50 Футбол  
15.00, 20.00 Вестник  
15.20 Парламентский час  
16.05 Диалоги о животных  
17.00 Вокруг света

17.50 ТВ Бинго - новости  
17.55 Х/Ф “Астерикс и Обеликс против Цезаря”  
21.10 Анонсы  
22.15 Х/Ф “Почтальон”  
1.35 Дневник Чемпионата мира  
2.20 Формула-1

HTB

6.55, 8.15 Х/Ф “Гость из будущего”  
8.00, 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня  
9.20 Пепси-чарт  
10.15, 19.45 “Сыщики”  
11.25 Растительная жизнь  
12.20 Х/Ф “Самая облачная и привлекательная”  
14.10 Все сразу!  
14.50 Вкусные истории

15.05 Своя игра  
16.20 Профессия - репортёр  
16.45 Дог-шоу  
17.35 Женский взгляд  
18.10 Очаровательная ставка  
21.00 Номедии

REN TV

18.45 Шоу Е. Степаненко  
19.15 Куклы  
22.35 Х/Ф “Избыточна сила”  
0.30 TIC “Сукины дети”

13.30 “24”  
13.45 Х/Ф “Ненависть”  
15.15 Очевидец  
16.00 “Агентство”  
16.40 Муз. канал  
17.55 TIC “Монстр”  
19.00 Святой  
19.30 Х/Ф “Божьи коровки”  
21.20 Х/Ф “Судья Дредд”

TNT

7.00 Британский хит-лист  
8.00 Стар Трек  
8.30 CDM  
9.30, 10.00, 17.00 Мультсериалы  
11.00 Щедрый миг  
11.45 1/62  
12.00 TIC “Мутанты Икс”  
13.00 Военная тайна

13.45 “Чудеса кино”, 2-я серия  
14.15 “Истории океанов”  
17.45 Х/Ф “Броннская история”  
20.30 25-й кадр  
21.00 Музыка на канале TNT  
21.15 Живая вера  
21.00 Однажды вечером  
22.30 “За Чудовищем”  
23.30 Х/Ф “Любовь и ма-ти-2. Колдуны”

TVC

7.30 “Москва на все времена”  
8.00 Отчего, почему?  
9.45 Музыкальный серпантин  
10.15 Наш сад

11.00 Московская неделя  
11.25 Деловая лихорадка  
11.45 Х/Ф “Призрак дома моего”  
13.25 Приглашает Б. Нотон  
14.00 23.15 События  
14.15 21-й кабинет  
14.45 Алфавит  
16.15 Ток-шоу “Без правил”  
16.55 Магия  
17.35 “Столичное небо”.  
Праздник ТВЦ  
20.00 Момент истины  
21.00 Х/Ф “Подмосковная легенда”  
23.25 Спортивный экспресс  
0.00 Деликатесы  
0.30 Триллер “Топиться запрещено”

◆ Выборы не за горами

## Депутатские запросы

**СЧЕТНАЯ** палата РФ закончила проверку Государственной думы РФ. Депутаты, ознакомившись с отчетом, первым делом накрыли документ грифом «Для служебного пользования» - не для широкой публики. Что же так испугало народных избранников?

## Деньги

ОФИЦИАЛЬНО депутат Государственной думы зарабатывает столько же сколько министр, - 10 тыс. руб. в месяц. Спикер - 14 тысяч. Плюс компенсация на питание. Плюс премия раз в квартал в размере оклада. Плюс отпускные и лечебные - раз в год по два оклада. Набегает довольно прилично. Согласно бюджету-2002 денежное содержание одного депутата примерно 26 562 руб. в месяц. Спикера - 57 733 руб.

Однако и это еще не все. Как выяснила Счетная палата, депутатам удается находить резервы для премиальных, экономии на других (не зарплатных) статьях. Например, на содержании аппарата Госдумы. В прошлом году, скажем, удалось «выжать» 2,8 млн. руб. В 2001 г. сэкономили уже 28,2 млн. Эти деньги поделили между депутатами. Еще почти миллион достался председателю Думы и его заместителям.

Чем ближе выборы, тем чаще народные избранники покидают столицу ради встреч с избирателями. Путешествуют с чувством, с толком, с расстановкой. Только обслуживание в VIP-залах ожидания ежегодно обходится избирателям в 13 млн. руб. Судя по думской бухгалтерии, «встречи с народом» проходят не только на Родине, но и за рубежом.

От простых смертных командированных депутатских возможностей серьезно отличаются. Например, при поездках за границу им полагаются надбавки к суточным в размере 30% - на такси и прочий транспорт. Никаких оправдательных документов не требуется. В 1999-2000 гг. избранники наездили почти на 100 тыс. долл. 53,18 тыс. таких же «зеленых» думские путешественники потратили на аренду автомобилей. Кроме транспортных, выдаются представительские - еще плюс 45% к суточным и как минимум 250 долл. сверх того. Оплачивают даже чаевые водителям и носильщикам. В частности, когда депутаты ездили бороться за мир в Ирак, на «чай» пошло 480 долл.

К выбору гостиниц избранники тоже подходят ответственно. Стоимость номера обычно

превышает минфиновские нормы в 2-3 раза, а то и больше. Депутат Леонид Слуцкий (ЛДПР) в Париже взял апартаменты за 715 долл. в сутки (норма 70 долл.). На бронирование номера для Сергея Колесникова («Народный депутат») было потрачено 156 долл., однако в Париже так и не приехал. Оплатил командировочные передовой группе, выехавшей в Португалию для подготовки визита председателя Государственной думы. Подготовка обошлась в 5,5 тыс. долл. - чуть ли не дороже самого визита.

Зарубежные приемы - дело особое. В 1999 и 2000 гг. на них было истрачено по 20 с лишним тыс. долл. В 2001 г. - вдвое больше. А привилегиями пользуются не только депутаты, но и работники думского аппарата. Причем депутаты зачастую ведут себя посрамнее, чем обслуживающие их граждане. Например, в Словении прием в честь вице-спикера Владимира Лукина («Яблоко») обошелся всего в 500 долл. Бывший руководитель аппарата Николай Трошкин в США еле-еле уложился в полторы тысячи. Своих гостей депутаты принимают ничуть не хуже. В прошлом году по сравнению с позапрошлым количеством посетивших Россию иностранных делегаций увеличилось втройне. Аденег на их приемы было истрачено в 10 раз больше. Считайте сами: на приемы - почти 4 млн. руб., еще столько же - на протокольные мероприятия, 7,5 млн. - на сувениры, 3 - на гостиницы, полмиллиона - на VIP-залы.

## Автомобили

ГОСУДАРСТВЕННУЮ думу обслуживает 338 автомобилей. Чуть больше 200 из них - «Волги» по вызову.

Остальные - прикрепленные. Следите за динамикой: в 1999 г. персонал было 72, в 2000 г. - 97, теперь - 129. Тридцать машин закреплено за депутатами-женщинами и депутатами - инвалидами первой группы по зрению. Как подсчитала Счетная палата, перевозка одного депутата стоила в 2001 г. 428 тыс. руб., работника аппарата - 24,5 тысячи.

Народным избранникам оплачиваются все международные телефонные переговоры, в том числе с домашнего телефона. В среднем на одного депутата выходит 105,1 тыс. руб. в год. Самая разговорчивая - фракция ЛДПР.

Джентльменский набор слуг народа - компьютер, ноутбук, принтер, факс, диктофон и телевизор

инвентаризация обнаружила недостачу больше чем на миллион рублей. Разного добра на 253,8 тыс. руб. числится еще за депутатами второго созыва (напомним, что нынешний - четвертый). Третий созыв унес с собой 55,3 тысячи. Отдельной строкой ревизия выделяет сотрудников аппарата фракции ЛДПР: за ними числится оборудование на 30,4 тысячи. «Героев» можно назвать и по именам. Ткаченко Д. Б. «заиграл» радиотелефон, господин Веселкин П. М. и Воронин Ю. М. - по персональному компьютеру с принтером. Голов И. В. - диктофон и видеодвойку, еще парочка видеодвойок ушла вместе с Жириновским П. А. и Правдиным В. Г., Глущенко М. И. и Лапшин М. И. унесли на память по видеоплееру.

## Криминал

В ПРОШЛОМ году тихо-тихо Государственная дума «приватизировалась» еще одно здание (2 тыс. кв. метров на площади) в центре Москвы, и теперь нижняя палата располагается разом по трем адресам. Депутатам катастрофически не хватает стульев и кабинетов. В то же время на старых площадях больше 2 тыс. кв. метров снимают коммерческий банк, почта и различные киоски. Переезд, естественно, стоил денег. Только обустройство кабинетов обошлось почти в 15 млн. руб. Самый дорогой ремонт сделали Александре Буратавой (на 247,4 тыс. руб.) и Елене Примакову (193,9 тыс. руб.). Самым непрятательным оказался Михаил Задорнов - 11,2 тыс. руб.

Проверка обнаружила еще много фактов. Например, депутаты на 2,3 млн. руб. нанимают внешедомственную охрану, хотя по закону Государственную думу должна охранять Федеральная служба охраны.

Впрочем, как сказал руководитель проверки аудитор Александр Кушнарь, все это не криминал: «Да, депутат может себе позволить выбрать номер в гостинице, стоимость которого в 10 раз превышает норму. Однако под все эти затраты существуют нормативные документы. Другое дело, эти законы сочиняют сами депутаты. Народные избранники... (Александр Кушнарь тщательно подбирает слово) не то чтобы более развращенные... Скажем, менее дисциплинированные, чем другие чиновники. Депутат непреклонен. Даже если удастся предъявить ему претензии, дальше претензий дело не пойдет».

(«АиФ»)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, корреспонденты, отдел писем - 2-27-94, 2-03-94, бухгалтер - 2-03-94.

Газета набрана и спрессована на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».

За главного редактора Т.П. ТРИШЕНКОВА

## Вниманию водителей и пешеходов!

## По улице Красной движение ограничено

Дорожно-транспортные происшествия в городе Новопавловске чаще всего происходят на улице Красной. Учитывая это, глава городской администрации В.Ф. Кузнецов издал постановление от 23 мая 2002 года, в котором предусмотрено ограничение движения транспортных средств по улице Красной, от площади Ленина до пересечения улицей Кирова, с 20.00 часов до 5.00 часов утра.

Будут установлены соответствующие знаки: «Движение запрещено» и «Время действия» (знак дополнительной информации).

Настоящее постановление вступает в силу с 1 июня 2002 года, после опубликования в газете «Голос времени».

Позаботьтесь  
о своём здоровье!

Неблагоприятные дни в июне:  
4, 6, 10, 12, 18, 20, 24, 28.

ПРОДАЕТСЯ  
(СРОЧНО)

## НОВЫЙ ДОМ

со всеми удобствами в селе Орловка. Обращаться: улица Мира, 36. Телефон: 6-49-37. (005602)

## БИЛЛАРДНЫЕ СТОЛЫ

г. Ставрополь  
Тел.: 94-86-04, 94-82-44.

Сертифицировано. 3-3

ПРОДАЕТСЯ  
(недорого)  
недостроенный дом (коробка)

Имеются газ, вода, хозпостройки.

Обращаться: г. Новопавловск, ул. Московская, 23. Телефон: 2-02-60. (005600)

Организуемому предприятию требуются молодые люди с высшим биологическим, фармацевтическим, инженерным образованием.

Контактный телефон в г. Новопавловске 2-22-64.

2-3 (005597)

## СХА “Птицефабрика “Кумская”

РЕАЛИЗУЕТ  
Кур-несушек

в возрасте 11 месяцев, пригодных для получения яиц и мяса, по цене 40 рублей за одну голову.

Обращаться по адресу: Георгиевский район, село Новозаведенное, ул. Шоссейная, 17. Телефоны: 36-1-76, 36-2-16.

С-3

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,  
1 условный печатный лист.